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Milý čtenáři,
v níže popsaných stránkách Ti představuji rok 2023 v Centru volného času U Rosničky.

Ač se může zdát, že se v lednu v Rosničce nic neděje, opak je pravdou. Jako každý rok jsou
na začátku ledna vypsány letní příměstské tábory s možností přihlašování. Letos bylo
vyhlášeno celkem 9 termínů, uskutečnilo se nakonec 7 táborů. O minitábory pro dorost nebyl
zájem a kvůli špatné domluvě s lektorem English campu byl tento tábor změněn na
Olympijské hry. Zájem byl, jako každý rok, veliký, např. Sportovní tábor byl plně obsazen za
2 hodiny!



Letošní jarní prázdniny začaly hned po pololetních prázdninách a děti si mohly užívat celkem
10 dní volna :) V Rosničce byl pro zájemce nachystaný program od pondělí do středy. Děti si
užily exkurzi do Národního zemědělského muzea v Ostravě i edukačním programem a
výrobou bylinkového mýdla, pizzu v Gongu, solnou jeskyni, zimní radovánky, přespávačku,
spoustu tvoření, her a zábavy.



Pro děti i návštěvníky centra Malenovic jsem na jarní prázdniny nachystala terénní bojovku
Zimní sporty. Na předem zveřejněné trase byly nachystány dvojičky rukavic, kdy na každé
byla napsána část indicie a do připravené tabulky bylo potřeba napsat správný název sportu.
V tajence se soutěžící dozvěděli, kde najdou odměnu.

V polovině února proběhla v maškarní a valentýnská dílnička. Pro děti byly k tvoření
nachystány škrabošky a klobouky a výroba
bylinkového sklíčícího srdíčka. Následně v
sobotu 18.2. proběhl v dolním sále OD Dětský
karneval. Úplně skvělá akce plná krásných
masek, smíchu, pohody a tance.





Březen se nesl v duchu příprav na příchod jara. V sobotu 4.března podnikla společně Obec
Malenovice společně s Českým rybářským svazem vysazování plůdku pstruha potočního do
vodoteče Satina. Akce se zúčastnila spousta rodin z malenovic i širokého okolí. Stačilo si s
sebou vzít naběračku a kbelík, gumáky a už pan Kaloč nabíral miminka s plodovým váčkem.

Následovala jarní samoprodejní
burza. Prodejci a prodejkyně přijeli
z Malenovic i z daleka a společně
jsme prožili pohodové dopoledne.

Z projektu V Beskydech to žije z
MAS Frýdlantsko - Beskydy se mi
podařilo získat dotaci na projekt
Mezinárodní den lesů. Projekt jsem
rozdělila na dvě části: na úterní
odpolední dílničku a sobotní
projektový den. V úterní dílničce
děti pozorovaly přírodniny (květ a
pyl, kořenový vlásek, póry
dřevokazné houby) a z vlny a
přírodnin vyráběly lesní zvířátka. Během sobotního projektového dne si návštěvníci
prostudovali jednotlivá stanoviště, na kterých se dozvěděli, jak stromy pijí, čůrají, dýchají,
jaký je význam mrtvého dřeva, aj. Také si vyzkoušeli pokusy se vzlínavosti vody a domů si
odnesli barvivo a květ chryzantémy a doma mohli pozorovat postupné barvení okvětních
lístků - tedy transpirační proud. Z dotačních peněz jsem do Rosničky nakoupila hromadu
tvořícího materiálu a pomůcek na pokusy, kancelářské drobnosti, odměny pro děti,
laboratorní sklo a binokulární lupu. Z lupy jsem nadšená já i děti, používala jsem ji celý rok
během EVVO programů pro děti z MŠ nebo během
vzdělávání domškoláků. Tímto ještě jednou děkuji MAS
Frýdlantsko - Beskydy za poskytnutí dotace.



V poslední březnový den proběhla již tradiční
Jarně - velikonoční dílna pro malé i velké. Pro
maminky byla nachystána zeleň, drobnosti k
prodeji a odborné rady floristky Zuzky, pro děti
bylo připraveno tvoření a napečeny lahodné
perníčky. Společně jsme si užili pohodové
odpoledne a každý si domů odnášel krásné
jarní dekorace.

V dubnu proběhly v Rosničce tři akce k tématu Den
Země. Nejprve jsme společnými silami uklidili
centrum a blízké okolí Malenovic, následovala úterní
dílnička, ve které děti za pomoci rodičů vyráběli z
kartonové krabice krmítko pro ptáčky. V sobotu 22.
dubna jsme společnými silami pomalovali druhý
kontejner na BIO odpad - tentokrát na parkovišti
naproti Zlým a Kuběnům. Děti se vyřádily s barvami a
rodiče poté všechno vyprali. Použili jsem ekologické
vodou ředitelné barvy, takže v pohodě:)



V úterý 9. května proběhla Dílnička ke Dni matek. Děti
vyráběly krásné květinové vazby z knoflíků, barevných
pěnovek a malých skleněných ampulek a přáníčka. V
neděli proběhlo v sále Obecního domu posezení
malenovických lektorek. Při výborné kávě a zákusku jsme
poslouchaly povídání paní numeroložky Marušky
Janšové a zájemkyně mohly své zahradnické problémy
konzultovat s manžely Závodnými, dlouholetými
zahradníky. Pro všechny maminky byl přichystán dárek -
skleněný svícen a květina. V příjemné atmosféře jsme
společně prožily pohodové odpoledne.



V sobotu 20. května se nádherná skupina 11 dospělých a 9 dětí vydala v rámci výšlapu na
Lysou horu na počest známého českého mykologa, botanika a ochránce přírody, Františka
Kotleby. Počasí bylo fantastické, z podzimních mlh
do azurového léta, děti pravidelně doplňovaly
energii v bonbónech, hrály “bažanta”, povídaly si a
poznávaly přírodu okolo sebe - modranku
karpatskou, pavučiny, kuňky a čolky, kapradiny a
mechy. Viděli jsme “malenovické moře”, pochutnali
si na dobrůtkách.



V sobotu 3. června proběhl tradiční Den dětí a následné kácení máje. Letošní téma bylo
OVOCE A ZELENINA. Děti se mohly těšit na tematická stanoviště, závod ve slalomu o
hodnotné ceny, obří skluzavku a menší skákací hrad. Sponzorem cen a části odměn pro děti
byla společnost Pánské obleky BANDI, tímto ještě jednou děkuji za sponzoring. Všichni
rosničkoví pomocníčci měli stylové outfity - třešně, malina, ananas, mrkev, jahody a borůvky,
a tímto jim všem ještě jednou děkuji. Jednotlivá stanoviště se jmenovala: hod vitamínem na
virus, zašlápni bacila, pitný režim, bílé krvinky, síla ze zdravé svačiny (přetahovaná lanem), v
tvořícím koutku si děti vyráběly papírové chňapací bacily. Slalom o ceny byl rozdělen na



kategorie holky /k luci a předškolní děti /
mladší školní / starší školní děti. Účast
byla okolo 130 dětí, atmosféra úžasná,
počasí v pohodě (slunečno, ale foukal
severní vítr), děti skvělé… prostě den za
odměnu:)





Poslední akcí Rosničky před začátkem prázdnin a letních táborů byla Akademie kroužků
CVČ U Rosničky konaná ve středu 7. června v sále Hospody Pod Borovou. Rodiče,
prarodiče, sourozenci a ostatní návštěvníci shlédli vystoupení dětí z kroužků hudební
dílničky, tanečky, kytara a autorské čtení účastnic kurzu procvičování mysli. Dále proběhla
vernisáž maleb dětí z výtvarky a výstava keramických výrobků dětí z kroužku keramiky. Pro
všechny účinkující děti bylo nachystáno občerstvení, diplom a malý dáreček. Společně jsme
prožili kultrurní odpoledne, popřáli si krásné a pohodové prázdniny a tímto skončil školní rok
2022/2023 v Rosničce. Následné dny bylo v Rosničce sice ticho, zato pilno - přípravy letních
táborů byly v plném proudu.



A jak proběhly letní příměstské tábory v Rosničce? Úplně “na pohodu”. Kromě jednoho
vyloučení z pobytového tábora za hrubé porušení tábornického řádu a nevhodné chování na
pobytovém táboře na horské chatě Kmínek. Během všech táborů se nestal žádný vážný
úraz, nedošlo k žádným komplikacím a troufnu si říci, že jsme si tábory všichni parádně užili.
8 různých táborů v Rosničce navštívilo 174 dětí. Upřímně mě neuvěřitelně hřeje u srdce, že
se děti do Rosničky rády vracejí a táborů se účastní opakovaně. Děti si na táborech vytvořily
mnohdy nová přátelství a skvělé party a je mi ctí, že mě osobně mnohé děti berou tak trochu
jako “prdlou kámošku”, kterou však respektují zároveň jako vedoucí a autoritu. Nejkrásnější
věta, kterou jsem v zimě u dětí zaznamenala a která se několikrát opakovala byla: “čus,
Bláňo, jaké budeme mít letos tábory?”🙂.

Prvním táborem byl tradičně tematický
tábor, letos Olympijské hry. V pondělí si
děti vyrobily originální dresy (některé je
nesvlékly během celého týdne), vyrobily
olypijské kruhy, zapálily pochodeň a tímto
začaly Olympijské hry v Rosničce. Děti se
vyblbly na slalomu a překážkové dráze,
atletice, diskgoluf, nosilnily nožky na
turistice a bazénu, osvojily si práci s
míčem a házecím diskem.



Následoval termín dvojtáborů -
pobytový turisták na horské chatě
Kmínek a v rosničce Tábor pro
předškoláčky. Tábor pro přeškoláčky
se nesl v duchu zvířátek a her, výletů
v okolí Rosničky, pikniku a tvoření.



Turisťák na Kmínku byl letos testovací pobytový
tábor a test dopadl na výbornou - příští rok
pobytový tábor zopakujeme:) Tema turisťáku byl
Pokémon Go! a děti plnily úkoly nejen v mobilu,
ale také připravené na papírech - hned v pondělí
si založily Deníček tábora Pokémon Go!, do
kterého sbíraly nálepky za splněné úkoly
(křížovky, doplňovačky, skládanky, stavby
domečků pro zvířátka, sběr borůvek na knedlíky,
výroba šperků z přírodnin, úklid pokoje, první
pomoc, aj.) a vítězové získali plyšáky. Děti si s
sebou vzaly také stylové oblečení, názorně si
vyzkoušely ošetření zranění v lese (srandy
kopec). A každý večer děti vzorně odložily mobily
do depozitu v pokoji vedoucích. Kromě jednoho
vyřazeného účastníka byly všechny děti skvělé a
tábor jsme si náramně užili.



V sobotu 29.7. proběhla Pouťová veselice. Za Rosničku jsem měla prodejní stánek s
drobnou keramikou a muffiny z malenovických borůvek. Návštěvnická účast však byla velice
malá, počasí sice moc nepřálo - nejdříve neuvěřitelné dusno a poté silná bouřka, ale
problém byl spíše někde jinde. V reakci na tuto skutečnost proběhla na podzim na webových
stránkách obce Malenovice anketa, ve které občasné mohli hlasovat, zda chtějí Pouťovou
veselici nebo Den obce v jiný termín, než je pouť. Vyhrála varianta Dne obce. Tedy v roce
2024 se již s tímto bude v plánování akcí pro veřejnost počítat.



První týden v srpnu patřil sportovnímu táboru
a v Rosničce měl zázemí tábor keramický.
Děti během si sportovního tábora vyzkoušely
řadu různých sportů - turistiku se sběrem
borůvek na Liščích skalách na Ostravici,
míčové hry, diskgolf, boldering, badminton,
nerf bitvu, minigolf a lanové centrum v
Tarzánii, dále spoustu her, legrace a
úžasných lesních staveb (vznikaly dálnice,
obchody, čerpací stanice, rekreační centra s
opékanými borůvkami a spousta jiného).



Děti z keramického tábora měly na
programu týdne nejen modelování a
glazování, ale také soutěž o nejvyšší
stavbu z hlíny, práci s
přírodninami,malbu portrétů, hry a
venkovní činnosti, cestu za pokladem a
spoustu legrace. Tábora se také
zúčastnila dívenka z Kanady, která má
českou maminku a v Malenovicích byla
na prázdninách. S domluvou mezi dětmi
a lektorkami neměla problém a dle slov
maminky si tábor náramně užila a těší
se na příští rok.



Posledními tábory s Rosničkou byl klučičí zážitkový
a holčičí kreativní tábor se zázemím v Rosničce.
Děvčata celý týden tvořila a kreativně se vyžívala a
navíc díky Míši nacvičily dva tance na závěrečné
zakončení táborů v Rosničce. Sice Míša říkala, že
měla problém holky namotivovat, aby se zvedly od
stolu a na chvíli přestaly tvořit, ale (naštěstí, jinak
by nebylo vystoupení) nakonec tanec holky chytl a
vše dobře dopadlo:) Mezitím samozřejmě stihly
stavět domečky pro zvířátka, čvachtat se ve vodě a
náležitě se vyblbnout.



Kluci v terénu měli také náročný týden plný zážitků. Vyšlápli
na Lysou horu na exkurzi na meteorologickou stanici, zkusili si
trénink horníka ve cvičné štole ve Staříči, vyblbli se na
boldrovce v Ostravě, zvládli náročný jednodenní výlet do
Prahy a ještě kurz bubnování s Natálkou a nacvičit písničku
na závěrečné vystoupení pro rodiče. Celým týdnem nás
provázelo Městečko Palermo, bembajz a házecí talíř, závody
všeho druhu (na fotce challenge výběh na borovský kopec alá
fitness trenérka) a spousta legrace.



Po táborech proběhl v Rosničce generální úklid, malování části prostor a příprava na nový školní rok.
Součásti příprav byl i již tradiční Veletrh zájmových kroužků ve Frýdlantě nad Ostravicí pořádaná KIC,
který se konal 7.9. na
prostranství před Městským
úřadem ve FnO a na kterém
si mohli návštěvníci
popovídat s lektory, doptat
se na jednotlivé kroužky,
vzít se letáček a rozvrh
hodin. Pro děti byly
napečeny perníčky a
připraveno malé tvoření.

Školní rok v Rosničce začal v pondělí 11. září
týdnem ukázkových hodin.
Celkem se otevřelo 11 kurzů (keramika pro děti,
keramika pro dospělé, výtvarka, tvořivé šikulky,
tanečky, street and art dance, pohybovky, hudební
dílničky, angličtina a španělština pro dospělé), dále
jóga a smyslohraní. K EVVO programům pro děti z
MŠ přibyly pravidelné lekce pro děti domškoláky. Z
důvodu vážného úrazu ruky lektorky z keramiky
byly zpočátku lekce suplovány. Paní na záskok
však nemohla dlouhodobě, takže jsem byla
nucena si od listopadu přesunout děti z výtvarky a
vzít si lektorování keramiky.

V sobotu 7. října proběhla tradiční Drakiáda
tradičně na louce za kostelem sv. Ignáce v
Malenovicích. Počasí bylo (kromě krátké dešťové přeháňky) ideální - foukalo a foukalo. Pro děti bylo
přichystáno tematické tvoření a malé občerstvení, pro dospělé káva nebo čaj a všichni si pochutnali
na perníčcích. Srdci potěšující bylo sledovat, jak se ve větru třepotají doma vyrobení a krásně
namalovaní draci - a létali lépe, než ti kupovaní!



V pátek 13. října proběhl již druhý ročník podzimní dílny. Za odborného vedení floristky Zuzky si ženy
vyrobily nádherné podzimní věnce, svícny a jiné dekorace. Děti maminkám nadšeně pomáhaly nebo
si hrály a společně jsme prožili skvělé a pohodové odpoledne.

A hned následný den, v sobotu 14. října, jsme se protáhli za humny Podzimním výšlapem na Lysou.
Počasí nám přálo, účast byla nízká, ale i tak jsme měli ve skupince dvě prvenství - Natálka byla na
Lysé úplně poprvé a Šárka poprvé “po vlastních” - ve svém věku celou trasu po modré vyběhla jako
srnka, klobouk dolů! Všichni zúčastnění dostali památeční diplom a v bufetu zaslouženou odměnu:)

V sobotu 21. října proběhla v Rosničce samoprodejní burza. Zájem
jak ze strany prodejců, tak nakupujících byl velice malý a v
následném roce bude burza jen podle toho, kolik prodávajících se
přihlásí. Nabídka prodávaného zboží byla velice pestrá: dětské
oblečení, hračky, sportovní vybavení, drobné domácí spotřebiče, ..).



Ve čtvrtek a v pátek 26 a 27. října jsme si užili minitábor podzimních prázdnin.Ve čtvrtek jsme vyjeli do
Hopcentra v Ostravě. Děti se pořádně vyblbly nejen na obřích trampolínách, ale také v třípatrové
prolézačce. Odpoledne nás čekala pizza na hřišti a odpočinek v solné jeskyni. V pátek nám počasí
moc nepřálo, lilo jako z konve již od rána. Dopoledne jsme měli v Rosničce míčové hry, bubáčkové
tvoření, nácvik divadla pro rodiče a procházkou jsme si zašli na výtečný oběd na Chatu Pod Lysou.



Sv. Martin letos vyšel stylově na sobotu a pro děti byl připraven krásný
program. V Rosničce však bylo tema sv. Martin aktuální během celého
týdne. JIž v pondělí děti v keramice zdobily svého keramického koníka,
všem rodičům jsem v pdf formátu zaslala tematické pracovní listy
Svatomartinská výzva, děti měly na vyplnění týden a na ty, které v sobotu
přinesly ukázat svoje dílo, čekala odměna - čokoláda a gumoví medvídci.
Všechny děti i dospělí si pochutnali na šlehačkových svatomartinských
rohlíčcích, perníčcích a ovoci. Děti si v dílničkách mohly vyrobit baculatou
husu, papírovou spirálu, loutkového koníka nebo lucerničku. Natálka
zajistila zpívánky, kde si děti nacvičily písničky, kterými jsme doprovázeli
průvod lucerniček na louku za kostelem sv. Ignáce, kde na nás čekal bílý
koník Brouk. Tímto ještě jednou děkuji Natálce Marynčákové za hudební
doprovod a Rózi Štíhlové za “půjčení” Brouka - ten dostal kilo mrkve za
odměnu:)

Konec listopadu patřil již tradičně přípravám na advent. V úterý 21. listopadu proběhla v herně
Adventní dílnička. Děti i dospělí si vyráběli krásné ozdoby z vlny - andílky, vánoční stromečky, hvězdy
nebo zvonky. všichni si pochutnali na perníčcích a ovoci a společně jsme prožili klidné odpoledne s již
nádechem Vánoc. V sobotu 25. listopadu proběhla Adventní dílna a to už “bylo jiné kafe”.
Návštěvníků bylo opravdu hodně a to všech věkových kategorií, z Malenovic i z širokého okolí. Na
všechny čekala vůně čerstvého jehličí, svařáku, dětského punče, perníčků a cukroví (to jsem nepekla,
donesly maminky:)



Na konci listopadu jsme do herny
dostali předvánoční dárek -
úžasné nové pohovky. Radost
měli úplně všichni - my dospělí z
pohovek a děti z obrovských
krabic:)



V prosinci se konaly tři akce pro veřejnost. Hned v sobotu 2. prosince zavítal na náves Mikuláš se
svými pomocníky, kdy za básničku nebo písničku rozdával dětem balíčky s dobrotami. Počasí bylo
úžasné, sníh, mráz a rozsvícený vánoční strom vykouzlili pohodovou atmosféru. Dospělí se zahráli
svařákem a pro děti byl přichystaný punč s ovocem. Posléze se všichni přesunuli do Obecního domu,
kde pokračovali v Sousedském posezení. Děti si v herně vyhrály a bylo pro ně nachystané tematické
tvoření - výroba obálky, dopis Ježíškovi nebo fotorámeček.

V pátek 15. prosince proběhl tradiční Vá-noční běh Malenovicemi. Počasí bylo bez sněhu a ledu,
účastníků spousta a stejně tak originálních kostýmů.



Posledním společným setkáním v Rosničce bylo ježíškovo dopoledne ve středu 20. prosince. Pro děti
i maminky byly nachystány tradiční štědrovečerní zvyky, cukroví a ovoce, tematické tvoření, zpívání
koled a rozbalování dárků, které Ježíšek přinesl do herničky. Děti krájely jablíčka, pouštěly lodičky, lily
olovo, zpívaly, mlsaly, náramně se bavily a společně jsem si užili pohodové vánocemi provoněné
dopoledne. Děkuji Zuzce Tomančákové za hudební doprovod.

Vánoční prázdniny byly v Rosničce od 22.12. do 3.1.2024.



Děkuji všem rosničkovým pomocníčkům a dobrovolníkům za pomoc s přípravami akcí a táborů, děkuji
všem návštěvníkům, kteří během roku do Rosničky zavítali, děkuji dětem za úžasné zážitky a
atmosféru nejen v terénu a na táborech, ale také v kroužcích a během víkendových akcí a těším se
na viděnou v roce 2024.

Teta Blanka.


